# 15名社区矫正对象竟都是公司法人?

检察机关制发检察建议督促整改,推动建立常态化信息通报机制

□ 见习记者 王葳然 通讯员 许叶菲

 管理中的问题,制发社会治理 检察建议督促整改。

公司法定代表人属于"董 监高"范畴,作为公司经营、 管理的核心,直接影响公司经营、 经营安全和市场秩序。今年 4 月,嘉定区检察院刑事执行检 察官在对社区矫正对象徐某正担 任本区某公司法定代表人。检 察官随即通过调取徐某的社区 矫正档案、刑事判决材料及查 该正档案、刑事为式,确认人这 不 其边是代表人。 以 领工。 "这很可能不是个 例,而是一个被忽视的普遍性 问题。"检察官许叶菲表示。

在嘉定区司法局社区矫正 管理局的协助下,检察官以原 案罪名、矫正期限、公司注册 地等为要素,对全区 12 家司 法所的社区矫正对象担任公司 法定代表人情况进行全面筛 查,并通过社区矫正一体化平 台调取相关刑事判决书、执行 通知书等材料进行核实。

而排查结果也印证了检察官猜测:嘉定区内尚有15名被宣告缓刑的在册社区矫正对象及3名缓刑考验期满未逾两年的人员,仍在注册于本区的公司担任法定代表人,且所在公

司无一申请变更登记。为此,检察官走访区市场监管局,了解公司法定代表人变更登记管理情况。通过调研,对违规现象的深层原因作出了精准研判。

"部分社区矫正对象及相 关公司法律意识淡薄,对新 《公司法》关于缓刑人员在公司任职的限制性规定知之甚 少。"检察官说道,"另一方 面,更深层、更核心的问题,可 于司法机关、刑罚执行、市场 监管等相关部门之间存在信息 壁垒,缺乏高效、实时的信息 共享渠道和协同机制,无法则 现刑罚执行与企业登记注册信 息的有效联动和动态监管,从而造成监管环节出现盲区。"

今年6月,嘉定区检察院向区市场监管局制发社会治理检察建议,提出具体改进建议。区市场监管局对社区矫正对象担任法定代表人的情况逐一核实,并对相关人员进行自然人预警,限制其担任法定代表人,同时要求相关企业限期变更法定代表人。

同时,嘉定区检察院着手推 动市场监管等相关单位建立常态 化信息通报机制,进一步规范市 场主体登记管理行为,避免不适 格人员长期担任公司法定代表人 的情形反复发生。





进社区、上渡轮、到港区 长航上海警方筑牢安全防线

# 民警在长江渡轮上宣讲"防溺水"

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近期,为预防和避免溺水事故发生,长江航运公安局上海分局民警进社区、上渡轮、到港区,多措并举开展防溺水宣传工作,切实筑牢辖区安全防线。

在宝山区宝林八村居委会,民警为青少年呈上"防溺

水"情景课堂。其间,民警通过知识宣讲、有奖问答等形式,围绕溺水预防、应急处置等核心知识与孩子们亲切互动。同时,"手把手"教导同学们人工呼吸、心肺复苏等溺水急救技巧,提升同学们防溺水安全意识和应急自救能力。

"先扣好裆部卡扣,再拉 紧救生衣的肩带……"同时, 民警联合宝山海警局执法办案队,在长江往返渡轮上开展"防溺水"联合宣讲,通过发放"防溺水"宣传手册、溺水典型案例讲解、救生衣穿戴方法演示、溺水急救实操演示等方式,为渡轮乘客讲解防溺水安全知识和突发情况应对措施。其间,不少乘客还用手机认真记录下了教学内容。

### "反诈卫士"秒变"急救员"

民警高温下连闯两关 终保人财无恙

#### □ 记者 陈颖婷 通讯员 丁龙驹

本报讯 近日,上海持续高温。伴随着极端天气的是网络诈骗的高发态势,在"看不见的战场"上,针对老年人这一重要群体的电诈犯罪分子暗流涌动。民警在热浪与反诈的双重"烤"验下,持续坚守岗位,守护着群众的财产安全。

7月5日晚,浦东公安分局周家渡派出所接到预警,辖区内某小区的崔阿姨疑似遭遇电诈。民警周豪宇接到警情后,顾不上高温酷暑,火速赶赴现场。他抵达门口后,多次按下门铃,但屋内毫无回应,却隐约传来阵阵交谈声。周豪宇判断崔阿姨很可能正在和诈骗分子通话。

情况危急,周豪宇当即向 楼道其他居民求助,在邻里的 协助下,崔阿姨把门打开。随 后周豪宇发现崔阿姨的手机屏 幕虽然黑屏,却有文字不断跳 动,明显处于被远程操控的状 态,他毫不犹豫地上前夺过崔阿姨的手机,同时示意崔阿姨保持安静,防止惊动电话另一端的诈骗分子。紧接着,他迅速翻找出一枚回形针,取出了手机里的SIM卡,强制关机,彻底切断了和诈骗分子的通联。

这时,崔阿姨才省悟过来, 担心起自己的养老钱,禁不住紧 张起来,并呼吸急促、浑身颤 抖。觉察到情况不对,周豪宇第 一时间拨打了120,并在崔阿姨 家中翻找出一盒保心丸,协助其 服下。在等待救护车到场的过程 中,周豪宇一直陪在崔阿姨身 边,不断轻声安抚其情绪。最终 急救人员到场,确认了崔阿姨身 体无碍。

回所后,周豪宇对崔阿姨名下的账户进行了查询,发现其微信和支付宝的存款已经被转移到其银行卡上,骗子下一步的操作就是将这些钱款集中转移到涉诈账户。幸运的是,周豪宇的及时拦截保住了这笔"养老钱",化解了这起危机。

## "鹰眼"报告:有电瓶车闯红灯!

崇明开展"空地联动"巡查整治 查获交通违法行为2000余起

□ 记者 季张颖

本报讯 今年开始,崇明公安分局交管支队开展"鹰眼"空地联动巡查整治行动,利用无人机公共视频巡查等科技手段,构建立体化执法平台,让非机动车违法行为无处适形。记者昨天获悉,自今年开展"空地联动"巡查整治行支现来,崇明公安分局交管支队共查处非机动车闯红灯、逆行致车祸等交通违法行为

2000 余起。

"湄洲玉环,东引玉环过来一辆蓝色的电瓶车,闯红灯。"当路面交警接到这样一段指令后,仅用2分钟便在下一路口将违法非机动车拦停。这是崇明交警今年推出的"空地联动"巡查新模式。崇明公安分局情指中心通过高清公共视频抓拍非机动车违法行为,再由路面警力精准拦截,实现"非现场发现+现场查处"无缝衔接。

崇明公安分局交管支队民

警黄玉峰表示,许多交通违法 者存在侥幸心理,认为没有交 警在场就可以"钻空子",但 现在"电子眼"与路面警力联 动,可以做到违法必究。这种 模式,更好地强化了驾驶人遵 守交通法规的意识,养成良好 的出行习惯。

同时,民警通过现场普法、 案例警示、走进外卖站点等方 式,加强对市民的交通安全宣 传力度,有效预防和减少涉电 动自行车交通事故的发生。

### 漏气了! 饭店"占压"燃气总管

浦东综合执法队及时"解围"

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近期,浦东新区上 钢新村街道综合行政执法队在 配合街道相关部门进行燃气管 线安全排查过程中,通过燃气 遥感检测,发现位于昌里路某 商圈的燃气总管有泄漏迹象。

经核实,该处燃气管道被 一处用作饭店厨房的存量违法 建筑占压,无法进行抢修。幸 而该处商户处在空关的状态, 未造成严重后果。 上钢新村街道立即牵头燃气公司、城管、公安、属地居委会开展沟通协调,执法队员告知餐饮店负责人应负法律责任,同时进行现场勘察、方案制定、现场清空等一系列工作。当事人认识到问题严重性,主动配合拆除违建。

经过紧张细致的拆除工作, 该处占压燃气管道的违法建筑翌 日悉数清空,燃气公司随即跟进 抢修,并对燃气管道线路进行调 整以消除隐患,确保周边居民的 生命财产安全。